

EGYETÉRTÉS

KIADÓHIVATAL:

BUDAPEST, IV. KERESZMÉTI-UTCA 6. SZ.
HIRDETÉSÉRE ÉS NYILTÉRTÉRE
VALÓ KÖZLEMÉNYEKÉRT ÉS KIRÁDOHIVATAL
PARISBAN
John. F. Jones & Co. 11. bis. Rue. Montmar.
Frankfurtban edit. Danks G. L. & Co. Tübingen.
Becken: Dorothea Hubert Schellertstr. Nr. 2.
Hannoverban edit. Vogler L. W. Wollschlägerstr. 19.
Oppeln A. Stubbahnstr. Nr. 2.
Sachsenhausen edit. Wollschläger Nr. 14.
Herrndorf edit. Wollschläger Nr. 23.
Dank G. L. & Co. Tübingen, L. Wollschläger Nr. 19.
Dank G. L. & Co. Tübingen, L. Wollschläger Nr. 19.
Herrndorf edit. Wollschläger Nr. 23.
Dank G. L. & Co. Tübingen, L. Wollschläger Nr. 19.
Herrndorf edit. Wollschläger Nr. 23.
Dank G. L. & Co. Tübingen, L. Wollschläger Nr. 19.

SZERKESZTŐSÉG
BUDAPEST, IV. KERESZMÉTI-UTCA 6. SZ.
KÉZIRATOKAT NEM KÜLDÜNK VISSZA.
CSAK BÉRMENYES LEVELEKET FOGADUNK M.
ELŐFIZETÉSI DÍJ:
Videkre postán v. helyben hához hordva
Évi ára . . . 20 ft. Egy negyedére . . . 5 ft.
Fél évi ára . . . 10 ft. Hátré . . . 1 ft. 80 kr.
Külföldre: 3 hóra Németországba 8 ft. 30 kr.
Franciaországba, Olaszországba, Törökországba, Spanyolországba, Svájcba, Romániába, az Szerbiába, valamint amaz országokba, melyek a postai szerződéshez tartoznak, negyedévre 9 ft. 30 kr.
Egy szim drá helyben Ökr. vidéken 7 kr.

Két beszéd.

A parlamenti csatározásoknak legszebb fejeletényei közé tartozik az a két beszéd, melyet ma az ellenzéki padokról hallottunk. Eötvös Károly beszélt a függetlenségi párt, Grünwald Béla a mérsékelt ellenzék részéről. Konceptziójában, egész összealkotásában, gondolatösszefűzésében és előadási modorában egészen ellentétes szabású két szónok, a kik annyira elűnnek egymástól, mintha nem is ugyanannak a civilizációnak emleljen növekedtek volna föl, a kik nem is rokon premisszákból indulva, különböző bizonyítási módszerrel, különböző érvekkel s egészen más oldalról kezelve tárgykut, mégis ugyanarra a végső következtetésre jutnak el s ugyanazt a hatást is érik el.

Eötvös Károly szónoki masszív lehetősége a ciklopsok és lapiták sziklaköveivel dolgozik s csak úgy halmozza Osszát Pehonra. Ervei csontot törnek és falat ontanak. A hová sűjt, nem jó ottan lenni. Pedig fegyveret nem szedi messziről, nem szalad éretők Angliába, megmarad a hazai talajon, meríti nemzete mult és közel mult történetéből s abból a nemzeti szellemből, a mely a törvényekben nyerte meg desztillált kifejezését. Isteri mind a kettőt, mint kevés ember az országban, járatos köztük, mintha bennök laknék. Kifejezésbeli erejéhez, világosságához, magyarszamatához kevés fogható van. Sokszor érdes, de nem durva s nem csapongtul soha azon a határon, melyet a parlamentiszlés a szónok elébe von. Anyiszinnel, mint ő, a képviselőházban talán senki sem dolgozik. A humortól a páthoszig, a rideg kritikától a lendületes hevigminden szín megvan a paletáján s azokat mesterileg keveri. Azért az általa festett kép soha sem egyhangu, soha sem unalmas, de változatos és eleven s meglepő fordulatokban gazdag és mindig eredeti.

Egészen újnak tűnt föl, mikor a miniszterelnök jelenlegi fonák helyzetének, akár az ellenzékkel, akár a saját pártjával, akár az egész parlamenttel való vonatkozásában, rámutatott okai közt arra a merev zárkózottságra is, melylyel lehetetlen lett minden bizalmasabb érintkezést. Pedig jól tudtuk mi régiébe, hogy ennek az oknak a többiek sorában mily nagy szerepe volt a jelen eredmény előidézésében, s hogy Deák és társai mily nagy becslet tulajdonítottak a különböző elemek, különböző pártok nem hivatalos színezetű, hanem barátságos érintkezésének nagy, fontos

munkálatok előkészítésénél mily szépen tudták ezen a módon alkotásainak újat egyengetni.

Az ellentétek szuró, éles hegyeit leköszörülő e békés surlódás Tisza alatt végkép kiment a divatból. Körülvette magát tiz-tizenöt bizalmasal, az neki a világ s a mit azok mondanak, az a közvélemény. A mi azokon kívül esett, attól elrekesztette magát s igaza volt Eötvösnek, mikor a parlamenti harcz keserű modorát azzal magyarázta, hogy hiszen a miniszterelnökkel másról is és másképp is érintkezni ellenzéki férfiaknak nem nyílik alkalom, csak éppen a harcz mezéjén.

I. Napoleonnak mondták valamikor: «Sire! Ön a világon a legnagyobb ember. De hacsánson meg: a többi egész világ mégis nagyobb, mint ön.» Napoleonnak önzértele nem engedte ezt idejekorán látni be. S Tisza Kálmán, ugy látszik, ebben az egyben hasonlónak készül a nagy imperátorhoz . . .

Eötvös egy athléta, egy gladiátor, hatalmas erővel, duzzadó izmokkal, a kinek lába alatt megreng a föld. Grünwald mellett egy könnyed, modern vívőmester, tele gráciával, elegáns mozdulatokkal. Játszani látszik, mikor ő s szinte bocsánatot kér minden ejtett sebért. Kezében egy könnyű fleuretűl szurja szilvátva ellenfelét. S nem áll meg itt. Mikor már azt hiszi, hogy a további múltét nem okozhatja a visszecsofódalmait: finom boncoló kést vesz elő s izekre kezdi szedni a tetemet, kimutatva, mennyi organikus hajban szenvedett.

Oly finom, gyöngéd külsőben rég nem hangzott el a magyar parlamentben kegyelmebb beszéd, mint a Grünwald mai beszéde volt. Csendesen emelkedett, lassan terjedt, míg körülvelt mindent s belevette magát észrevétlenül az izületekbe. A hallgatóság egyszer csak azon vette magát észre, hogy fázik. Borzongás fogta el arra a képre, mely a beszédből kibontakozott.

Egyszerre előtűnt látogott a melység, a melynek legszélén a nemzet botorkál, vezetette egy államférfit, a ki vak s a ki az óvó szavakra siket.

Ha Tisza Kálmán államférfi jellemrajzát megörökíti a történelem, ezt a beszédet, ha egész terjedelmében nem veszi is át, de nélkülözni nem foghatja. Tisza Kálmán alakjából és abból a korszakból, melynek vezére volt, e beszédben vannak a legmondandóbbak regisztrálva s a leglényesebb kinszineve azok a hibák, melyek e kettőt főképen jellemzik. S e hibák között ott vannak a nagy alkotások helyén a ki-

csínyes eszközök, a nemzeti célok helyén apró helyi és magánérdekek ápolgatása, az egész mai regimének személyi jellege, az elvi szolidaritás romjain a személyi szolidaritás kötelei, melyek tagadják kivoltukat s rossz néven veszik, ha fölismerik s azon szerint bírálnak el velök.

A nemzetközi kongresszus.

Most már nincs kétség, hogy a német császár által indítványozott nemzetközi kongresszus a munkáskérdés ügyében egybegyűl. Berlinből ugy jelentik, hogy a kongresszus első ülése márcz. 15-re, tehát nagyon közeli időre van kitűzve. Mindazok az akadályok, melyeket egyik másik állam ismeretes elleneszenve Németországot iránt támasztott volna, föl nem merülhettek. II. Vilmos komoly buzgóságával e hatalmas tekintélyével szemben. Franciaországban is jobb hangulat kerekedett felül és nemesak a francia kormány magatartását, de a francia sajtó nyilatkozatait is átllengi a belátás, mily kevéssé volna helyén épen ebben a kérdésben a német meghívásra ellenséges tündetésel felelni. A svájci szövetségtanács is, bár már korábban hasonló meghívást intézett az európai államokhoz, lemondott saját tervéről és teljesen hozzácsatlakozott a német indítványhoz, melyről tudja, hogy kedvezőbb fogadtatásra számíthat és azért sikerül, — a mennyiben ez lehetséges volna — inkább vezethet. Az angol kormány már a parlamentben is bejelentette a meghívás elfogadását. Ujra szembetűnővé válik Németország jelentősége az európai államrendben, melynek fogya olyan indítványai is, melyek tartalma és lényege aligha kell bizalmat, mégis megkövetelik a rokonszenves melátást. II. Vilmoson nem esik meg, a mi III. Napoleon hatalma telőpontján is megessett, mikor kongresszusra való meghívásait az európai hatalmak tisztelettel visszaszűrték.

Magára a dolog érdemére nézve azonban inkább a skeptizizmus növekedését lehet észlelni. Hogy a kongresszus tanácskozásai eredményesek is lesznek-e, ez irányban még csak gyér biztatást sem hallani. Nem kell ugyan elhinnünk, a mit kívált a francia lapok kedvelésével emlegetnek, hogy a német szociálisták nagy választási győzelmei egyszerre semmivé tettek II. Vilmos számításait és véget vetnek reformatori buzgóságának. A császár terve sokkal nagyobb szabású és messzebb ható, hogy sem kivételről pillanatnyi választási csodások miatt akarja lemondani. Ezek a választási eredmények csak megörösíthetik meggyőződésében, hogy a munkáskérdések rendezését az államoknak meg kell kísérelniök, ha a folyton közeledő társadalmi forradalmat kiküldni akarják. De a meghívott államok nyilatkozatai, bárha a meghívást keresset udvariassággal elfogadják is, már előre elárulják, hogy a szóbanjövő kérdések megoldására a közös alapot bajos lesz találni. Az angol miniszterium visszaut-

sította a parlamentben tett indítványt, hogy az angol kiküldött bizonyos maximális munkaidő pártolására nyerjen utasítást, miután az ily maximum megállapítása nem felelne meg az angol ipar érdekeinek. A belga kormány viszont sajnálkozását fejezte ki, hogy a meghívás kapcsán nem kapott részletes programot, melynek alapján kikötéseit megtehetné volna. Franciaországról meg vaktában föl lehet tenni, hogy mindenhez szívesen fog hozzájárulni, mi a kongresszus tanácskozásait eredménytelenné lehet.

A közvélemény mindenütt mégis a legnagyobb érdeklődéssel néz a kongresszus megnyitja elé. Olyan érzés fogja el, a minő a lydiai király lehetett, mikor meghallotta a jósolatot: Ha átmegy a Halyson, egy birodalmat fogsz szétrombolni. Ez a jósolt szóhat most II. Vilmos császárnak is. Az általa keltett mozgalom nem vesztet egyszerűen homokba, ha a kongresszus eredménytelenül oszlanék is föl, sőt valószínű, hogy az áradat romboló ereje akkor annál dühösebben fogja ostromolni a társadalmi rend gátjait. A császár feladatát változtatta, hogy a munkáskérdésben rejlő általános veszedelmet legyőzze. Ha ez neki nem sikerülne, gyorsan kellene meggyőződnie, hogy merész kezdeményezésével ő maga legjobban rendítette meg Németország fenálló rendjének biztonságát.

Budapest, febr. 27.

Mint halljuk, Tisza Kálmán ma estére miniszteri tanácskozást hívott egybe. Tárgy: A parlamenti helyzet.

Az országgyűlési függetlenségi és 48-as párt február hó 27-én d. u. 6 órakor érkezettlet tart.

Az országgyűlési szabadelvű párt holnap, csütörtökön félhét órakor érkezettlet tart.

ORSZÁGGYÜLES.

A képviselőház ülése febr. 26-án.

A mai nap is az ellenzéké, a mai nap története is az ellenzék győzelméről szól, meg nincs szavazás, meg az érvök harca fölív, s ennek a harcznak a mai hőse Eötvös Károly. Nagy érdeklődés közt nyílt meg a mai ülés, a képviselők nagy számmal jelentek meg s a karzatokon el volt foglalva minden hely, kint az utcán pedig a jegyet kérők oly nagy töbrora képződött, hogy szükségesnek látták a rendőrség mozgósítását. A kivánsi közönség szaporodásával, a tilkos (huus a non lucendo) rendőrköz egész serege jelent meg a Sándor-utczában s az egyenruhás rendőrségek két felügyelője is. A tegnapi zajos nap után a melyk izgalmai a nagy közönségre is kihatóttak, indokoltnak látszott az a háznagyvi vagy rendőri óvatosság, a nap lefolyása szerint azonban feleslegesen bizonyult. — Az ülésnek várt első tárgya is simább elintézését nyert, mint azt a tegnapi ülés bejáratkor sejtteni lehetett. Maga az elnök

hozta szóba a tegnapi eseményekkel, helyreigazítva egyes lapok ama közléseit, hogy tegnap töle Abrányi nevében elégtételt kérték. Szentágotyi Árpád nyomában előadta, hogy miben állt a dolog. Ezzel kapcsolatban az ellenzéktről s a kormány párttról is több felszólalás történt. Az ellenzék azt kívánta, hogy az elnök alkalmazzon a házszabályt, de ne sértégesen; a kormány párt pedig, a mely tegnap este nagy akciókat határozott el a ház elnökségek felelősségének vonása ellen, arra szólította föl az elnököt, hogy ne feleljen soha senki másnak, csak a hazának. — Ezután következett az úles tulajdonképeni tárgya, mint Eötvös nevezte kisényes és unalmas tárgya: Tisza Kálmán politikai egyenesége. Ezzel az unalmas tárggyal Eötvös oly szellemességgel foglalkozott, hogy szellemességnek igyessen használt fegyverei előtt az ellenfél láthatólag, észrevétlenül terdet, fejet hajtott. A derült humorának, a megszögunyknak fegyverei Eötvös rendkívül sikerrel forgatta. Egy-egy szellemes ötletének hatása öbl az ellentábor sem zárkozhatott el s még Tisza Kálmán is a ki bosszus arczal gyakran tett határozó meggyőzéseket az Eötvös tanácsadására, kénytelen volt egy ízben maga is mosolyra fakadni az Eötvös ötletén. Jegyzük itt meg Tisza Kálmán miniszterelnökről, hogy a mióta ritkább vendég az ülésteremben, mint a folyosón s a mióta nem keresi a polemát, hanem messzire kitér előle, azóta azt a szokást vette fel, hogy egy-egy nem tetsző szó hallatára nem tesz most, mint az előt, idegesen jegyzetel az előtte fekvő papírosra, hanem vagy jobbra vagy balra kissé hátrafelé fordítja fejét, mintha hátamegett ilyo valakihöz szólna. — akkor is, ha senki sem ily közvetlenül a határneggett — s a fogai közt morog valent. Eötvös beszéde alatt, a melyet elégtől fogva végig hallgatót, elég sokszor volt alkalma ily föllátni megjegyzésekre. — Eötvös Károly az egész ház figyelmét mindvégig fűszülten lebilincselő szép beszédében nemesak a neveltségével öbl eszközvevelt el az ellenfél szemben, hanem talán vonásokkal igaz képet adta a parlamenti helyzetnek, megérthető kulesat az ellenzék magatartásának, s a dolgok melére ható elmelel taglalta a várható lenyegető jövőt, a helyzet valóságosságát meg nem szűnik. Eötvös Károly a két ellenzék zajos helyeslése közepeit nyíltan kijelentte, hogy mindaddig a mig Tisza Kálmán marad, az ellenzék nem fog hatékonyan közreműködni a törvényhozásban, s ha Tisza maradásával tovább is megesseli a kedélyeket s teszi túrhetteletlenebbé a helyzetet, he fog következni az az idő, a mikor hogy az ellenzék kénytelen lesz letépni ama bizonyos fátlyot, a melyet a multia vetettünk. — Eötvösnek nemesak a szónoki kézség, de az ártélet igazság, a helyzet helyes felsmeréséből merített meggyőződés hatalmas erejével nyilvánított kijelentése rendkívül hatást gyakoroltak, emlékeztetesse fogják innen Eötvös e nagy beszéde miatt a mai ülés. — A vitába beállt némi szűnés után, a melyet Donahy Istvánék Eötvös által provokált rövid felszólalása töltött be, meg egy nem kevésbé szép és érdekes beszédet hallottunk Grünwald Belától, a melyet a két ellenzék szintén lelkesen s nagy tetszéssel fogadott. Az ellenzék az Eötvös s Grünwald beszédeknek lelemző hatása alatt oszlott szét. Beszédet várhatók meg Beuthy Akostól, Apponyiától, Ugron Gabortól stb.

Elnök: Péchy Tamás; jegyzők: Dárdai Sándor, br. Rosner Ervin, Zay Adolf.

Andrássy Gyula gróf mint a szabadságharcz diplomatája.*

III.
Perában a török főváros európai negyedében, a forgalom központjában, hol a tarka kelet utcai élet hatalmas árban lüktet, egy Misirt nevű angolnak a fogadóiban szállt meg Andrássy. A fogadó, Grand Hotel d'Angleterre név alatt a Rue de Croissaint sarkán még ma is fennáll. Andrássy, az eléggé kényelmes fogadóban, hol lakásért és ellátásért naponta egy forint fizetett, csak egy hétt maradt. Aztán a Bebek külvárosban valami ismer embertől bérelt egy földszintes hazat, hol kényelmesen elhelyezkedett és Felixen kívül meg egy görög szolgált és százkasot fogadott. Napközben, mikor forró napsgárrólmlott el a hatalmas város utcáin, Andrássy rendszeren otthon volt, keveset evett, még kevesebbet ivott, mértékletesen szüröcsölte a vörös bort, de helyette teignersy sok limonáddal kebelezett be. Delutánonként látogatásokat tett, vagy gekénynt területve, az udvarán lehevredett és csibukozott. Estefele, mikor a nap meleg színekbek usza lassan lealodott, rendszerint sétalovagált tett jó messzire ki, a hét toronyhoz, Ortaköbe, Bujukderebe, Therapiaba és Jeniköbe. A buja növényzet, a tájbeli szépségek gazdagsága, ennek a rendkívül érdekes darab földnek a tarkasága, üdesége és eredetisége, különösen becsessé tették Andrássy előtt ezeket a kirándulásokat, melyekről gyakran csak éjféltájában tért haza. Az, hogy Konstantinápoly környékén a biztonszág meglehetősen rossz állapot állott, Andrássy legkevésbé sem bántotta. Nagy személyes bátorság volt benne, s ez a szó, hogy «felelem», üres, tartalmazatlan szó volt előtte.

Stambuli tartózkodása alatt Andrássy — azokban az időkben, mikor az emberek reméve aggodtak és aggódvá reméltek — rendszeren közvetlenül a futár elindulása előtt szokta volt toliba mondani a magyar kormányknak küldendő jelentését. Ilyenkor, izgatottan járt le-fel a szobájában, Kissnek valóságos kétségbeesésére, kinek majd elállt a lelekete a gyors irástól. Így történt egyszer, hogy Kiss kifejejtette a keletet, mire Bathányi miniszter kissé éles modorban tette figyelmessé. A következő jelentésben Kiss világozan kiírta a hópapot és a napot, azután pedig zárlat közt megjegyezte, hogy a legutóbbi mulasztás kizárólag az ő bűnbánó lelket terbeli. A gondolatok lassú és nyugodt összehívása nem egyezett meg Andrássy természetével, minél jobban kellett sietnie, annál pregransabbban jutottak kifejezésre gondolatai s annál jobban tudott fogalmazni. Irálya velős és életteljes volt, mely teljesen visszatükrözte egyéniségének sajátosságát. Irálya nagyon emlekezett Armand Carrelére, kinek, mikor fiatal ügyvéd volt, a következő szeméremhívást tette: «Égy nem szoktak írni — mire ő így válaszolt: «En nem ugy írok a hogy szoktak írni, hanem a mint én írok.»

Nagyan és egészen véve Andrássyknak konstantinápolyi diplomáciai tevékenysége so nagy dicsekvésre, se nagy korholásra nem alkalmas. Sikerei — ha ugyan egyáltalában szó lehet sikerekről — sokkal csekélyebbek voltak, mint kollégáiké. Szalavé, Pulszkyék, a kik hitűenem erettek hozzá, hogy Francia-, Német- és Angolországban a közvélemény Magyarországra javára hangoltak, különösen a nagytudományú Pulszky, a napi sajtójának gyorsföllu és ügyes beszédu munkása. Természetes, hogy az Arany Szalmá mellett, hol közvéleményről egyáltalában szó sem lehetett, mások voltak a viszonyok. Andrássy mint követ, hivatalos látogatásokat nem tehetett, mert a magyar köztársaság nem volt elismerve. Személyesen azonban a legbarátságosabb viszonyban állott a legtöbb diplomatával.

Stambulban akkoriban nagyon mozgalmás volt a diplomáciai élet. Legnagyobb tekintélye valamennyi közt az angol követnek, Sir Stratford Canningnak volt, ki valóságos prototypusa a brit diplomatának. Épen úgy, mint Cavour, kora reggel fogadta látogatóit, és szava különös súlylyal esett labba a török hatalmakonál. «Iste schundi huuk inglis gelior» — itt jön a nagy angol — szokták volt tisztelőteljesen suttogni a törökök, mikor a nagy diplomata, ki mint valami pókhálótt tépte ezeket orosz kollégáinak Titovnak legravaszabbul szűt halálit, tizenkétévezes káikjában az Arany Szarv előtt kiténtek. Ez az ember, a ki Miklós csár hátkénel jobban gyűlölt, szeretett enni és inni, s Andrássy, mivel rendkívül rokonszenvezett, nagyon szívesen látta vendégül magánál. Andrássy általában véve nem szívesen fogadott el etkezésre szóló meghívásokat. Leggyakrabban volt vendége Joan Ghika román bujdosónak, ki később miniszter lett a hazájában. Ghika, egy kis, beteges malajji arcu ember nagy házat vitt Stambulban. A felesége, egy hájos szépségű úde eredetiségű és gyermekeken elogulatlan asszony Konstantinápolyban minden európaiknak ebeldöntő a fejét.

Andrássy, Stambulban sokak által körülrajongott ember volt. Diplomaták, mint Mr. Brown amerikai diplomáciai ügyvivő, kibem harmonikusán egyikelet az értelelem és a kedélyesség; Tecco báró, Szardínia élénk követe; Oubri francia ügyvivő, egy tüzes «hü bele Balzsa», a ki mindent «előtre-halára» megtámadott, s ki, valahányszor Andrássy látogatását fogadta, ot hivat a szőnyegén és egy térképen a magyarországi események menetét követte, Ahmed Velik efendi, egy nagy műveltségű ember, ki Franciaországban nevelkedett és Midiat pasa alatt a török kamara élöké volt; Mehemed Ali pasa, Abdul Meledik szultán veje, ki látszólagos galambszívűsége mellett is valóságilag kígyó ravaszsgu ember volt; Bayard a híres egyptológus, az a fiatal nagykövetség attachéja, ki a törökök nagy tudományá miatt sokra becsülték. — «A tudós tintája és a vértanú vére egyaránt becses az emberen» — mondja a Korán — s ki gyíkte volt Andrássy legjobb barátainak, kinek fényes jövőt jósolt, — átlagosan csupa olyan emberek, a kik eme mozgalmás idők politikai anyagát Stambulban gyurni

segítették, a legbensőbb barátságban éltek Magyarországon nem hivatalos képviselőjevel.

Azok közül, kik Andrássy körül sürögtek-forgáltak, a legérdekesebb emberek egyike volt a lengyel Czaykovszki Mihály, ki Czaryorszki Adam herczeg, a lengyel ügy érdekében küldött Stambulba. Czaykovszki, kinek ügyes toliba volt, s kinek az ukraini közökök eltelthet vett novelláknak idegen nagy feltűnést keltettek és csakhamar az összes európai nyelveken megjelentek, nagy mértékben élvezte a diván diplomatáinak bizalmát. Mint Sadyk pasa, az ötvenes éveiben járszott szerepet. Andrássy nem igen szerette modorát, szimpadias allurjét és törekvésének pánszlav színezetű irányát. S Czaykovszki élete alkonyán, mint «szláv lengyel» csakugyan ki a beküült az orosz kormányfnyal, de annyira rosszuljárt vele, hogy golyótt röpiett az agyába.

Az Arany Szarván abban az időben Stürner Bertalan gróf volt az osztrák követ, ugyanaz, a ki 1816—1817-ben Szent Helena szigetén osztrák komiszárius volt, és ott megcsinálta azt a rendkívül dolgot, hogy nem látta a nagy császárt, az afrikai sziget szikláihoz láncozott nagy Prometheust. Stürner gróf meglehetősen középszerű diplomatá, becsületes, mukás és lelkiismeretes bürokrata volt, a ki hűségeseen egy malomban taposott orosz kollégáival. Lenyében semmi egyeni sem volt, hanem teljesen, testileg hatalmasan kifejlődött feleségének befolyása alatt állott, a ki mellette ő, a kis, sovány, vézna emberke olyan volt, mint valami groom. Az 1848-ik év nagy fellobbanását éppenséggel nem értette. Egy ízben egészen magánkivül lett, mikor Sir Stratford Canninghoz akart menni, s azt mondták neki, hogy Andrássy Gyula gróf van nála. Dühösen hátt fordított a magyar diplomatának, mikor ez a teremből kijöve, mellette elment. Es mégis Stürner grófnak volt rá oka, hogy a legnagyobb személyes tisztelettel viseltessek a magyar gróf iránt. Az eset elég érdekes volt. Stürner különösen bizalmas hivatalnokainak egyike, valami nagyon ügyes görög ember, Iktinos Konstantin volt, névrokona annak az athéni filozofusnak, ki az antik világ legszellemesebb heterájának, Aspaziának a köréhez tartozott. Ez a görög sokat sürgött-forgott Andrássy házában, s egy szép napon, az ismert: «Graeca fides, nulla fides» közmondás illusztrálására azt ajánlotta a grófnak, hogy megfelelő jutalomért az osztrák nagykövetség összes okmányáiba betekintést enged neki. Andrássy megvetésel utasította vissza a csábító ajánlatot; nem egyezett meg természetével, hogy ily hűségű módon érjen el valami diplomáciai eredményt. Figyelmeltetle a dologra Stürnert is, a ki azonban hangosan kiírt és durván azt válaszolta, hogy az a magyar ur ne avatkozzék bele az ő ügyibe. Ez az osztrák nagykövetségnek egyáltalában nagyon rossz szemmel néztek Andrássy küldetését. A nagykövetség kaplánya, egy Golub nevű becsületes krajnai ember, ki később zrágrái prépost lett, ugyszvalon légsúlymérője volt ennek a barátságos érzelmelek. Ez a jámbor ember, a ki szabad orát — naponta 24 ilyen volt — némi kis imádsággal,

több kártyajátékkal és sok puncsivással töltötte, mindig liborvóztal fel, valahányszor valakit Andrássy emberei közül meglátott; Kiss elől, a ki meg Trieszthólt ismeri, tüntetőleg kitért, és valóságos fulladás rohamaí voltak, mikor Korah magyar csapatából egygyel találkoztak. Ilyenkor mindig köpött egyet, alkalmasint azért, hogy könnyűsen magán.

Az internunczius török mindentudáságába sem valami nagy bizalmat helyeztek a bécsi Ballplatzon, mert az osztrák kormány Stürner gróf háta mögött még egy külön bizalmi férfút is tartott Konstantinápolyban. Ezt a bécsi állami levéltárban levő két okmány bizonyítja. Az első 1849 július 4-ikéről Konstantinápolyból keltevez, szöszerialt egy hangzik: «Pár nappal ezelőtt Galacsból Konrad név alatt valami Andrássy gróf érkezett ide négy ember társaságában, kinek neveit eddig nem sikerült megutdani.»

A második jelentés 1849 szeptember 9-ikéről kelt és a következőleg hangzik: «A konstantinápolyi magyarok közt van valami Kiss, egy István főherczeget gunyoló pamflet szerzője, a ki Splényinnél és az utána idekereszt és állítólag még itt tartózkodó Andrássy grófnál titkári szolgálatakat tett. Kiss állítólag tanító volt. Az osztrák kormányknak drága bizalmi férfita, hallott valahol harangozni, de nem tudta, hogy hol. Kiss soha sem írt pamfletet István főherczeg ellen, soha semmiféle viszonyban nem állott Splényi báróhoz, és később, mikor Magyarországon az események rosszra fordultak, Andrássyval együtt hagyta el Konstantinápolyt.»

Az ismert Splényi ügyével a külügyi hivatal belső embere alkalmasint sohasem volt teljesen tisztában. Splényi ténylegesen — a mit csak nagy kevesen tudtak — Palmerstonnak volt az ügynöke, és Konstantinápolyban, ha csak rövid ideig is, sir Stratford Canning; emberei közé tartozott.

Érdemes dolog egy darabig időzni ennek az érdekes embernek az emlékének, kinek közevben Andrássy cseljait kellett volna támogatnia. Splényi Béla báró regénybe való alak volt, a minőt még Poe Edgar bizarr fantáziája sem tudott volna érdekesebben kiemelni. Splényi Ignác báró lovassági tábornoknak volt a fia, ki 1840-ben Miskolcra halt el. Splényi Béla báró a 2-dik számú huszárezredben szolgált, melynek apja volt a tulajdonosa. 1847-ben alig harmincz éves korában már százados volt. Szép és finom műveltségű ember volt, kinek szeméiből magas gondolkodás és finom szellem sugárzott, s a hadsereg legmagyobb lovasvitézi közé tartozott. A szabadságharcz kitörésekor a nemzeti ügy rendezésére bocsátotta magát és a turini udvarhoz kapott valami megbízást. Carlo Alberto megszerette és minden alkalommal kitüntette őt. Mikor az öreg Radetzky a mortarai és novarai ütközetekben győzött, Splényi Londonba ment. Kitűnő művelői voltak Antonio Pazzinhez, a British Museum hírneves könyvtárnokához, kinek nagy befolyása volt a mennyein Palmerston legbizalmasabb barátai közé tartozott. Pazzini különösen

megszerette Splényi-t és bemutatta őt Palmerstonnak, ki szintén megkedvelte a megnyerő modoru magyart. Kinevezte őt Konstantinápolyba a magyar ügy képviselőjévé, és meleg ajánlásokkal látta el sir Stratford Canninghoz. Splényinek nem igen volt alkalma diplomáciai képességeit próbára tenni, mert kevéssé autalan, hogy Konstantinápolyba megerkezett, a magyar ügy a vége felé járt s kevéssel ezután Stambulban találkoztak szökevény szogatóval, Guyon Rikárdval, a ki angol születesül létere a magyar hadsereg legelső tábornokai közül való volt. Guyon, ki csakhamar beletalálta magát a török viszonyokba, Chosrev pasává lett és Damaszkuszba került; Splényi odament. Eleteknek csodálatos hoigyó csillaga itt egész új pályára esabította őt. Mohamedan, hasis-év, dervis és barát lett. Sógora halála után Konstantinápolyba vetődött. Lelkén sötét fátlyall mint mohamedan kolduló barát vegetált. Kuszál hajjal, hegyes, színesen kivarrott és pémrel megszerelt cipőkban nyakán lánczon függő, félg kivált kokuszdióval, kezében csodálatosan hajlott vasbottal, vállain párdúczzal — mint valóságos typusa a dervisok, koldútl Stambul utcáin s félenként sötéte le tekintétek, ha véletlenül magyar emberrel találkozott, a ki megismerte és megszöfölte. A perai francia korházban halt meg, hol csupa könyörülethöz vették fel. Sirján sem tudni, hogy hol van, ekereszt és kö nélkül alusza örök álmát.»

Az a nagy érdeklődés, melylyel az angol és részben a francia kormány is a magyarországi események iránt viseltelt, korántsem volt alkalmas arra, hogy az események folyásának gattat vessen. Andrássy, egy vidáni futár által értesült a világi fegyverletéről, és Magyarországra leveretéséről. Ugyanaznap Sir Stratford Canning részvetlő látogatást tett nála. Rövid idővel ezután sürgős ügyben magához kérétt Andrássy. Szökása ellenére rendkívül izgatottan fogadta őt, s tudtára adta, hogy a csár Radzivil herczegét sajtakézu levélével küldte a szultánhoz, a melyben kövelette, hogy a lengyel emigránsokat Oroszországnak, a magyarokat pedig Ausztriának szolgáltatassa ki. A divánban azonban meg nem határozta az ügyben, de ő attól tart, hogy a dolgok komoly fordulatot fogtak venni, mert az ő meggyőződése szerint valóságos megbízatlan. Franciaországban sem lehet teljesen megbiznani. Thiers, ki tudvalevőleg elfogult volt Kossuth ellen, késztülte a herczeg-előnlök s a későbbi III. Napoleon császárral, hogy a Barrot miniszternek, mely nagyon erősen lépett fel Törökországban a magyar emigránsok érdekében, kissé szeiltebb hurokat kezdett pengeni.

Andrássy gondolkodó arcaán komor árny suhant át a brit államférfi előadás után. Azonnal hazasietett, elmondta Kissnek a hallottakat és így sohajtott föl: «Jaj a legyőzötteknek!» Ezután a magyar menekülteket fenyegető vesztéről — 1849. szeptember 19-én — kimerítő jelenlést küldött Kossuthnak s ez volt az utolsó level, melyet Konstantinápolyból mint agítátor írt.

* A N. Fr. Fr. ből.

BECSI GABONATOZSDE.

Bécs, febr. 26. (Az Egyetértés tudósítójának tájékoztatása.) A jobb newyorki jegyzéseknél semmi határozott...

megszámlált; csak kevés értékpapír maradt gyenge. Jegyzetek: 3/8-os járadék 88.38, olasz járadék 93.40...

London, febr. 25. (Zárult.) Magyar aranyjárdék 87 1/2, osztrák aranyjárdék 94, osztrák ezüstjárdék 75, angol consolkor 197.09.

Newyork, febr. 25. (Kabel-sürgöny.) Váltó Berlinre 400 márkáról (60 napi látra) 94 1/2, váltó Londonra 48 1/2...

KÜLFÖLDI ÁRTOZSDEK.

Külföldi ártózsdek zárult. Ártózsdek ártózsdek német papír 100 márkára vált 58.45 ft, 100 ft 47.20 ft.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKPAPÍROK.

Külföldi értékpapírok zárult. Az ártózsdek az utolsó helyi számlák szerint készpénzben, meliora...

Table with columns for 'Február 26.', 'Ar-folyam', 'Helyi utolsó ár', 'Különbözet az utolsó ártózsdekhez', and various financial entries for Paris, Berlin, Frankfurt, and other cities.

Table with columns for 'Február 26.', 'Ar-folyam', 'Helyi utolsó ár', 'Különbözet az utolsó ártózsdekhez', and various financial entries for Paris, Berlin, and other cities.

Table with columns for 'Február 26.', 'Ar-folyam', 'Helyi utolsó ár', 'Különbözet az utolsó ártózsdekhez', and various financial entries for Berlin, Stuttgart, and other cities.

Table with columns for 'Február 26.', 'Ar-folyam', 'Helyi utolsó ár', 'Különbözet az utolsó ártózsdekhez', and various financial entries for Berlin, Stuttgart, and other cities.

Table with columns for 'Február 26.', 'Ar-folyam', 'Helyi utolsó ár', 'Különbözet az utolsó ártózsdekhez', and various financial entries for Berlin, Stuttgart, and other cities.

Table with columns for 'Február 26.', 'Ar-folyam', 'Helyi utolsó ár', 'Különbözet az utolsó ártózsdekhez', and various financial entries for Berlin, Stuttgart, and other cities.

(Fair refining Muscovados) 5 1/2 ct. - (Hóidő) 20. - Zsír (Witcox-jegyi) 6.15, (Fairbank jegyi) 6.50.

Oppenheim 2690 ft bees, ingós, március 1. (VII. ker. Gombórt-ut.) Tichtl Mátyás lovag 29486 ft...

Arveresek a vidéken. Malencsis Szina 1309 ft bees, ingós, március 24. Nagy-Kikinda. Fisch Lipót...

GAZDASÁGI KÖZLEMENYEK. Az országos gazdasági egyesület közgazdasági szakbizottsága ma délután gróf Zrínyi Nándor előnölkölte...

NAPIREND: február 27-én. Napfény: (Csütörtök) - Róm, kelt: Leader kir. - Prot.: Lender: - György-örök: (február 15.) Ouzum - Zsoltó: (Adár 7.) Mózes kelt: - Nap kél 6 óra 47 p., nyugoz. 5 ó 40 p. - Hold kél 10 óra 52 p. délel, nyugoz. 2 óra 4 p. délután.

Magyarországi gazdasági egyesület névadásai. A Magyarországi gazdasági egyesület névadásai...

NEMZETI SZÍNHÁZ. Omega. Popper I. Zoltán. Egy óra. Havi h. 25. Jó éjt Pantalon ur. Vig opera 1 felv. 1 akt. Vig opera 1 felv. 1 akt. Vig opera 1 felv. 1 akt.

M. KIR. OPERAHÁZ. Havi h. 40. Havi h. 20. Budapest, február 27-én. A rászédett hadi. Vig opera 1 felv. 2 akt. Vig opera 1 felv. 2 akt.

NEMZETI SZÍNHÁZ. Omega. Popper I. Zoltán. Egy óra. Havi h. 25. Jó éjt Pantalon ur. Vig opera 1 felv. 1 akt. Vig opera 1 felv. 1 akt.

M. KIR. OPERAHÁZ. Havi h. 40. Havi h. 20. Budapest, február 27-én. A rászédett hadi. Vig opera 1 felv. 2 akt. Vig opera 1 felv. 2 akt.

NEMZETI SZÍNHÁZ. Omega. Popper I. Zoltán. Egy óra. Havi h. 25. Jó éjt Pantalon ur. Vig opera 1 felv. 1 akt. Vig opera 1 felv. 1 akt.

M. KIR. OPERAHÁZ. Havi h. 40. Havi h. 20. Budapest, február 27-én. A rászédett hadi. Vig opera 1 felv. 2 akt. Vig opera 1 felv. 2 akt.

Oppenheim 2690 ft bees, ingós, március 1. (VII. ker. Gombórt-ut.) Tichtl Mátyás lovag 29486 ft...

Arveresek a vidéken. Malencsis Szina 1309 ft bees, ingós, március 24. Nagy-Kikinda. Fisch Lipót...

GAZDASÁGI KÖZLEMENYEK. Az országos gazdasági egyesület közgazdasági szakbizottsága ma délután gróf Zrínyi Nándor előnölkölte...

NAPIREND: február 27-én. Napfény: (Csütörtök) - Róm, kelt: Leader kir. - Prot.: Lender: - György-örök: (február 15.) Ouzum - Zsoltó: (Adár 7.) Mózes kelt: - Nap kél 6 óra 47 p., nyugoz. 5 ó 40 p. - Hold kél 10 óra 52 p. délel, nyugoz. 2 óra 4 p. délután.

Magyarországi gazdasági egyesület névadásai. A Magyarországi gazdasági egyesület névadásai...

NEMZETI SZÍNHÁZ. Omega. Popper I. Zoltán. Egy óra. Havi h. 25. Jó éjt Pantalon ur. Vig opera 1 felv. 1 akt. Vig opera 1 felv. 1 akt.

M. KIR. OPERAHÁZ. Havi h. 40. Havi h. 20. Budapest, február 27-én. A rászédett hadi. Vig opera 1 felv. 2 akt. Vig opera 1 felv. 2 akt.

NEMZETI SZÍNHÁZ. Omega. Popper I. Zoltán. Egy óra. Havi h. 25. Jó éjt Pantalon ur. Vig opera 1 felv. 1 akt. Vig opera 1 felv. 1 akt.

M. KIR. OPERAHÁZ. Havi h. 40. Havi h. 20. Budapest, február 27-én. A rászédett hadi. Vig opera 1 felv. 2 akt. Vig opera 1 felv. 2 akt.

NEMZETI SZÍNHÁZ. Omega. Popper I. Zoltán. Egy óra. Havi h. 25. Jó éjt Pantalon ur. Vig opera 1 felv. 1 akt. Vig opera 1 felv. 1 akt.

M. KIR. OPERAHÁZ. Havi h. 40. Havi h. 20. Budapest, február 27-én. A rászédett hadi. Vig opera 1 felv. 2 akt. Vig opera 1 felv. 2 akt.

Table with columns for 'Személyek', '1-60 írások', 'Izso', and names like Csongori M., Serdi S., Kozlói J. etc.

Színházi jeltérdek. A nemzeti színház jeltérdeje: Péntek, 28-án: A nagy Galotto (1-2-3-4-5-6-7-8-9-10-11-12-13-14-15-16-17-18-19-20-21-22-23-24-25-26-27-28-29-30-31-32-33-34-35-36-37-38-39-40-41-42-43-44-45-46-47-48-49-50-51-52-53-54-55-56-57-58-59-60-61-62-63-64-65-66-67-68-69-70-71-72-73-74-75-76-77-78-79-80-81-82-83-84-85-86-87-88-89-90-91-92-93-94-95-96-97-98-99-100-101-102-103-104-105-106-107-108-109-110-111-112-113-114-115-116-117-118-119-120-121-122-123-124-125-126-127-128-129-130-131-132-133-134-135-136-137-138-139-140-141-142-143-144-145-146-147-148-149-150-151-152-153-154-155-156-157-158-159-160-161-162-163-164-165-166-167-168-169-170-171-172-173-174-175-176-177-178-179-180-181-182-183-184-185-186-187-188-189-190-191-192-193-194-195-196-197-198-199-200-201-202-203-204-205-206-207-208-209-210-211-212-213-214-215-216-217-218-219-220-221-222-223-224-225-226-227-228-229-230-231-232-233-234-235-236-237-238-239-240-241-242-243-244-245-246-247-248-249-250-251-252-253-254-255-256-257-258-259-260-261-262-263-264-265-266-267-268-269-270-271-272-273-274-275-276-277-278-279-280-281-282-283-284-285-286-287-288-289-290-291-292-293-294-295-296-297-298-299-300-301-302-303-304-305-306-307-308-309-310-311-312-313-314-315-316-317-318-319-320-321-322-323-324-325-326-327-328-329-330-331-332-333-334-335-336-337-338-339-340-341-342-343-344-345-346-347-348-349-350-351-352-353-354-355-356-357-358-359-360-361-362-363-364-365-366-367-368-369-370-371-372-373-374-375-376-377-378-379-380-381-382-383-384-385-386-387-388-389-390-391-392-393-394-395-396-397-398-399-400-401-402-403-404-405-406-407-408-409-410-411-412-413-414-415-416-417-418-419-420-421-422-423-424-425-426-427-428-429-430-431-432-433-434-435-436-437-438-439-440-441-442-443-444-445-446-447-448-449-450-451-452-453-454-455-456-457-458-459-460-461-462-463-464-465-466-467-468-469-470-471-472-473-474-475-476-477-478-479-480-481-482-483-484-485-486-487-488-489-490-491-492-493-494-495-496-497-498-499-500-501-502-503-504-505-506-507-508-509-510-511-512-513-514-515-516-517-518-519-520-521-522-523-524-525-526-527-528-529-530-531-532-533-534-535-536-537-538-539-540-541-542-543-544-545-546-547-548-549-550-551-552-553-554-555-556-557-558-559-560-561-562-563-564-565-566-567-568-569-570-571-572-573-574-575-576-577-578-579-580-581-582-583-584-585-586-587-588-589-590-591-592-593-594-595-596-597-598-599-600-601-602-603-604-605-606-607-608-609-610-611-612-613-614-615-616-617-618-619-620-621-622-623-624-625-626-627-628-629-630-631-632-633-634-635-636-637-638-639-640-641-642-643-644-645-646-647-648-649-650-651-652-653-654-655-656-657-658-659-660-661-662-663-664-665-666-667-668-669-670-671-672-673-674-675-676-677-678-679-680-681-682-683-684-685-686-687-688-689-690-691-692-693-694-695-696-697-698-699-700-701-702-703-704-705-706-707-708-709-710-711-712-713-714-715-716-717-718-719-720-721-722-723-724-725-726-727-728-729-730-731-732-733-734-735-736-737-738-739-740-741-742-743-744-745-746-747-748-749-750-751-752-753-754-755-756-757-758-759-760-761-762-763-764-765-766-767-768-769-770-771-772-773-774-775-776-777-778-779-780-781-782-783-784-785-786-787-788-789-790-791-792-793-794-795-796-797-798-799-800-801-802-803-804-805-806-807-808-809-810-811-812-813-814-815-816-817-818-819-820-821-822-823-824-825-826-827-828-829-830-831-832-833-834-835-836-837-838-839-840-841-842-843-844-845-846-847-848-849-850-851-852-853-854-855-856-857-858-859-860-861-862-863-864-865-866-867-868-869-870-871-872-873-874-875-876-877-878-879-880-881-882-883-884-885-886-887-888-889-890-891-892-893-894-895-896-897-898-899-900-901-902-903-904-905-906-907-908-909-910-911-912-913-914-915-916-917-918-919-920-921-922-923-924-925-926-927-928-929-930-931-932-933-934-935-936-937-938-939-940-941-942-943-944-945-946-947-948-949-950-951-952-953-954-955-956-957-958-959-960-961-962-963-964-965-966-967-968-969-970-971-972-973-974-975-976-977-978-979-980-981-982-983-984-985-986-987-988-989-990-991-992-993-994-995-996-997-998-999-1000-1001-1002-1003-1004-1005-1006-1007-1008-1009-1010-1011-1012-1013-1014-1015-1016-1017-1018-1019-1020-1021-1022-1023-1024-1025-1026-1027-1028-1029-1030-1031-1032-1033-1034-1035-1036-1037-1038-1039-1040-1041-1042-1043-1044-1045-1046-1047-1048-1049-1050-1051-1052-1053-1054-1055-1056-1057-1058-1059-1060-1061-1062-1063-1064-1065-1066-1067-1068-1069-1070-1071-1072-1073-1074-1075-1076-1077-1078-1079-1080-1081-1082-1083-1084-1085-1086-1087-1088-1089-1090-1091-1092-1093-1094-1095-1096-1097-1098-1099-1100-1101-1102-1103-1104-1105-1106-1107-1108-1109-1110-1111-1112-1113-1114-1115-1116-1117-1118-1119-1120-1121-1122-1123-1124-1125-1126-1127-1128-1129-1130-1131-1132-1133-1134-1135-1136-1137-1138-1139-1140-1141-1142-1143-1144-1145-1146-1147-1148-1149-1150-1151-1152-1153-1154-1155-1156-1157-1158-1159-1160-1161-1162-1163-1164-1165-1166-1167-1168-1169-1170-1171-1172-1173-1174-1175-1176-1177-1178-1179-1180-1181-1182-1183-1184-1185-1186-1187-1188-1189-1190-1191-1192-1193-1194-1195-1196-1197-1198-1199-1200-1201-1202-1203-1204-1205-1206-1207-1208-1209-1210-1211-1212-1213-1214-1215-1216-1217-1218-1219-1220-1221-1222-1223-1224-1225-1226-1227-1228-1229-1230-1231-1232-1233-1234-1235-1236-1237-1238-1239-1240-1241-1242-1243-1244-1245-1246-1247-1248-1249-1250-1251-1252-1253-1254-1255-1256-1257-1258-1259-1260-1261-1262-1263-1264-1265-1266-1267-1268-1269-1270-1271-1272-1273-1274-1275-1276-1277-1278-1279-1280-1281-1282-1283-1284-1285-1286-1287-1288-1289-1290-1291-1292-1293-1294-1295-1296-1297-1298-1299-1300-1301-1302-1303-1304-1305-1306-1307-1308-1309-1310-1311-1312-1313-1314-1315-1316-1317-1318-1319-1320-1321-1322-1323-1324-1325-1326-1327-1328-1329-1330-1331-1332-1333-1334-1335-1336-1337-1338-1339-1340-1341-1342-1343-1344-1345-1346-1347-1348-1349-1350-1351-1352-1353-1354-1355-1356-1357-1358-1359-1360-1361-1362-1363-1364-1365-1366-1367-1368-1369-1370-1371-1372-1373-1374-1375-1376-1377-1378-1379-1380-1381-1382-1383-1384-1385-1386-1387-1388-1389-1390-1391-1392-1393-1394-1395-1396-1397-1398-1399-1400-1401-1402-1403-1404-1405-1406-1407-1408-1409-1410-1411-1412-1413-1414-1415-1416-1417-1418-1419-1420-1421-1422-1423-1424-1425-1426-1427-1428-1429-1430-1431-1432-1433-1434-1435-1436-1437-1438-1439-1440-1441-1442-1443-1444-1445-1446-1447-1448-1449-1450-1451-1452-1453-1454-1455-1456-1457-1458-1459-1460-1461-1462-1463-1464-1465-1466-1467-1468-1469-1470-1471-1472-1473-1474-1475-1476-1477-1478-1479-1480-1481-1482-1483-1484-1485-1486-1487-1488-1489-1490-1491-1492-1493-1494-1495-1496-1497-1498-1499-1500-1501-1502-1503-1504-1505-1506-1507-1508-1509-1510-1511-1512-1513-1514-1515-1516-1517-1518-1519-1520-1521-1522-1523-1524-1525-1526-1527-1528-1529-1530-1531-1532-1533-1534-1535-1536-1537-1538-1539-1540-1541-1542-1543-1544-1545-1546-1547-1548-1549-1550-1551-1552-1553-1554-1555-1556-1557-1558-1559-1560-1561-1562-1563-1564-1565-1566-1567-1568-1569-1570-1571-1572-1573-1574-1575-1576-1577-1578-1579-1580-1581-1582-1583-1584-1585-1586-1587-1588-1589-1590-1591-1592-1593-1594-1595-1596-1597-1598-1599-1600-1601-1602-1603-1604-1605-1606-1607-1608-1609-1610-1611-1612-1613-1614-1615-1616-1617-1618-1619-1620-1621-1622-1623-1624-1625-1626-1627-1628-1629-1630-1631-1632-1633-1634-1635-1636-1637-1638-1639-1640-1641-1642-1643-1644-1645-1646-1647-1648-1649-1650-1651-1652-1653-1654-1655-1656-1657-1658-1659-1660-1661-1662-1663-1664-1665-1666-1667-1668-1669-1670-1671-1672-1673-1674-1675-1676-1677-1678-1679-1680-1681-1682-1683-1684-1685-1686-1687-1688-1689-1690-1691-1692-1693-1694-1695-1696-1697-1698-1699-1700-1701-1702-1703-1704-1705-1706-1707-1708-1709-1710-1711-1712-1713-1714-1715-1716-1717-1718-1719-1720-1721-1722-1723-1724-1725-1726-1727-1728-1729-1730-1731-1732-1733-1734-1735-1736-1737-1738-1739-1740-1741-1742-1743-1744-1745-1746-1747-1748-1749-1750-1751-1752-1753-1754-1755-1756-1757-1758-1759-1760-1761-1762-1763-1764-1765-1766-1767-1768-1769-1770-1771-1772-1773-1774-1775-1776-1777-1778-1779-1780-1781-1782-1783-1784-1785-1786-1787-1788-1789-1790-1791-1792-1793-1794-1795-1796-1797-1798-1799-1800-1801-1802-1803-1804-1805-1806-1807-1808-1809-1810-1811-1812-1813-1814-1815-1816-1817-1818-1819-1820-1821-1822-1823-1824-1825-1826-1827-1828-1829-1830-1831-1832-1833-1834-1835-1836-1837-1838-1839-1840-1841-1842-1843-1844-1845-1846-1847-1848-1849-1850-1851-1852-1853-1854-1855-1856-1857-1858-1859-1860-1861-1862-1863-1864-1865-1866-1867-1868-1869-1870-1871-1872-1873-1874-1875-1876-1877-1878-1879-1880-1881-1882-1883-1884-1885-1886-1887-1888-1889-1890-1891-1892-1893-1894-1895-1896-1897-1898-1899-1900-1901-1902-1903-1904-1905-1906-1907-1908-1909-1910-1911-1912-1913-1914-1915-1916-1917-1918-1919-1920-1921-1922-1923-1924-1925-1926-1927-1928-1929-1930-1931-1932-1933-1934-1935-1936-1937-1938-1939-1940-1941-1942-1943-1944-1945-1946-1947-1948-1949-1950-1951-1952-1953-1954-1955-1956-1957-1958-1959-1960-1961-1962-1963-1964-1965-1966-1967-1968-1969-197

